



# Кафедры

## Кафедра гуманитарных и социально-экономических дисциплин

С первого дня образования автомобильного училища с курсантами проводились занятия по политической подготовке, а в 1949 году было введено преподавание «Истории ВКП(б)» и «Партийно-политической работы в Вооруженных Силах». Эту задачу решал социально-экономический цикл.

Цикл социально-экономических дисциплин постоянно обновлялся. В 1967 году прибыли преподаватели подполковник Сапрыкин А. В., майоры Борунов П. И., Коротенко К. Д. и Чадов Н. И., капитан Ханевичев Н. Е. Богатый опыт организации воспитательной работы в войсках сочетался у них с основательной теоретической подготовкой. При помощи опытных методистов — начальника цикла полковника Базилевича Д. Н., опытных преподавателей подполковников Бессонова Н. С. и Бычкова И. К., эти офицеры в короткое время вошли в строй и на высоком уровне проводили занятия по общественным дисциплинам.

В 1967 году в соответствии с постановлением ЦК КПСС на базе цикла создается кафедра марксизма-ленинизма. Потребовалось усовершенствовать формы и методы обучения, коренным образом перестроить учебные программы и планы обучения. В нелегкий для кафедры период в ее коллектив приходят майоры Тарасов Н. Ф. и Волков Г. П., капитан Гетьман Ю. Н., служащий СА Грибков Е. Ф. и другие.

Коллектив проделал огромную работу. В соответствии с новой программой были переоборудованы классы, созданы стенды, щиты, учебные пособия. В классе партийно-политической работы в ярких иллюстрациях нашла отражение политико-воспитательная работа в училище и в войсках. Подполковники Бессонов Н. С., Бурков И. Т., Бычков И. К. позаботились о том, чтобы наглядные пособия и оформление класса не



Генерал-майор Зюбко В. М. с членами государственной комиссии. 1975 г.

просто выглядели убедительными, но и несли функциональную нагрузку. Затем был создан методический кабинет педагогики, методики обучения и воспитания.

Преподаватели постоянно работали над ростом своего профессионального мастерства. Лекции преподавателя основ военной психологии и педагогики Грибкова Е. Ф. вызывали у слушателей живой интерес к науке, без которой немыслим труд офицера. Каждое занятие подполковника Сапрыкина А. В. как правило заканчивалось горячим спором, обменом мыслями. Этим же умением заразить аудиторию желанием думать, анализировать, сопоставлять и делать выводы отличались лекции полковника Базилевича Д. Н. Все дисциплины, изучаемые на кафедре, не только воспитывали идеиную убежденность, но и прививали навыки проведения воспитательной работы, приучали к самостоятельному труду над книгой.

Учили на кафедре и приемам использования современных технических средств обучения. Довольно часто лекции дополнялись показом документальных и научно-популярных кинофильмов. Когда на экране возникали документальные кадры, происходило живое вторжение истории в день сегодняшний.

Учебная работа в то время являлась одной из главных сфер деятельности кафедры. Пре-

